

## Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetség

A Reflex Környezetvédő Egyesület 2004 óta működik együtt az Európai Klímaszövetséggel. A szövetségtől kapott felhatalmazással élve, együttműködve környezetvédő társadalmi szervezetekkel és önkormányzatokkal 2009-ben megalakítottuk a Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetséget. A Szövetség célja, hogy összefogja, segítse és hatékonyabbá tegye a közösségi – társadalmi szervezetek és önkormányzatok közreműködésével megvalósuló – kezdeményezéseket, melyek az éghajlatváltozás problémájára keresik a választ.

### Csatlakozás

A magyarországi közösségek – települések és társadalmi szervezetek – a Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetséghez az alapszabály elfogadásával csatlakozhatnak, melyben vállalják, hogy a célkitűzésekkel egyetértve, az éghajlatvédelmi szempontokat figyelembe véve folytatják tevékenységeiket.

A Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetség és az Európai Klímaszövetség közt létrejött együttműködési megállapodás alapján a hazai szövetség tagságával a csatlakozó automatikusan az Európai Klímaszövetségnek is tagja lesz.

### Csatlakozzanak, és

- mi segítünk a helyi éghajlatvédelmi tevékenységekhez a szakmai háttér biztosításában;
- gyűjtsenek tapasztalatokat más településekről, hogy megvalósíthassák saját éghajlatvédelmi fejlesztéseiket, terveiket;
- vegyenek részt kampányainkban, helyi figyelemfelkeltő akciókkal mozgósítsák a lakosságot az éghajlatvédelemért;
- mi segítünk a helyi érdekek érvényesítésében nemzeti és európai szinten.



## A Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetség legfontosabb tevékenységei és szolgáltatásai

### Helyi éghajlatvédelemmel kapcsolatos tevékenységek támogatása a szén-dioxid kibocsátás csökkentéséért

Az Európai Klímaszövetség módszertana alapján segítünk a településeknek, hogy elkészítsék helyi éghajlatvédelmi stratégiájukat, programjukat. A módszertan részét képező monitoring rendszer segít, hogy a közösségek figyelemmel kísérjék kibocsátás csökkentéseiket, ellenőrizve vállalásaikat és összehasonlításra alapul szolgálva más települések adataihoz.



Kozák Albert képei

### A tagok tapasztalatcseréje

Fontosnak tartjuk, hogy a szövetség tagjai mind hazai, mind európai szinten megismerhessék egymás jó példáit. Ezeket egyfelől világhálón és kiadványokban igyekszünk a tagság minél szélesebb körével megismertetni, másfelől kedvezményes részvételi lehetőséget biztosítunk a pozitív példák bemutatására szervezett tanulmányútjainkon.

### Közös kampányok helyi, országos és európai szinten

Az együttműködés keretén belül a közreműködő településeknek lehetőséget biztosítunk, hogy bekapcsolódjanak a Szövetség, illetve az abban közreműködő környezetvédő szervezetek által kezdeményezett helyi, országos és európai kampányokba, projektekbe. Példák: ZOOM – Környezeti nevelési kampány a közlekedés, mobilitás éghajlatvédelmi kapcsolatairól, Jégkocka akció – utcai akció az energiafelhasználás csökkentéséért.

### Tanácsadás, szakmai segítségnyújtás

A Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetségben közreműködő magyarországi környezetvédő szervezetek felkészültek az éghajlatvédelem témaköréhez kapcsolódó kérdésekben, többük környezeti tanácsadó szolgáltatást is végez. Az egyes szervezetek, irodák elérhetőségét a [www.eghajlatvedelmiszovetseg.hu](http://www.eghajlatvedelmiszovetseg.hu) címen találja meg.

Klímaszövetség  
az európai települések  
és az Amazonas-menti  
őslakosok között

## Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetség



CLIMATE ALLIANCE  
KLIMA-BÜNDNIS  
ALIANZA DEL CLIMA  
ÉGHAJLATVÉDELMI SZÖVETSÉG

## Klímaszövetség: együtt a globális éghajlatvédelemért

A Klímaszövetség helyi közösségek hálózata, melyek elkötelezettek Földünk éghajlatának megóvásában. A szövetség tagjai (települési önkormányzatok és közösségek) azt tűzték ki célul, hogy saját területükön csökkentsék az üvegházhatású gázok kibocsátását.

Az európai tevékenységeket az Amazonas-menti őslakosok segítségével szövetségben végzik.

### Elérhető célokat

határoztak meg, melyeket a Szövetséghez csatlakozó települések önkéntesen vállalnak az éghajlatunk védelméért:

- 5 évente legalább 10 százalékkal csökkentik szén-dioxid kibocsátásukat;
- 2030-ig legalább felére csökkentik a kibocsátásukat (az 1990-es alaphoz viszonyítva);
- Az esőerdők megóvásáért kerülik a trópusi fából készült termékek beszerzését, használatát;
- támogatják az Amazonas-menti őslakosok szervezeteinek tevékenységeit.

## Őslakosok az Amazonas-menti esőerdőkben

Az őslakos közösségek a világ minden táján a legkiszolgáltatottabb csoportok közé tartoznak az éghajlatváltozáshoz kapcsolódóan. Javarészt ökológiailag érzékeny területen élnek, s bár ők a legérzékenyebbek, mégis ők tehetnek a legkevésbé az éghajlatváltozásról. Hagyományos életvitelüket sokszor fenyegeti a fejlett világ káros tevékenységeivel, mint az arany-, fa- vagy olajkitermelés vagy épp az export-központú intenzív mezőgazdasági termelés.

Az őslakosok közösségeinek érdekeit a Klímaszövetségben a COICA (Amazonas-menti Őslakosok Szervezeteinek Koordinációs Testülete) képviseli. [www.coica.org.ec](http://www.coica.org.ec)

Az Európai Klímaszövetség települései csatlakozásokkal elkötelezik magukat az Amazonas-menti őslakosok közösségeinek támogatásában. Együttműködhetnek olyan fejlesztésekben, amelyek az őslakos közösségek természeti és kulturális értékeinek fenntartását, megóvását célozzák.



## Települések az Európai Klímaszövetségben

A helyi lépések kulcsfontosságúak az éghajlatváltozás fékezésében. A Szövetségben együttműködők vállalják, hogy helyi stratégiák alapján

- a közszolgáltatásokhoz - helyi infrastruktúra fenntartásához, energiafelhasználáshoz és a közösségi közlekedéshez - kapcsolódóan csökkentik a fosszilis energiafelhasználást;
- a középületek fenntartásához kapcsolódóan takarékoskodnak az energiával és visszaszorítják kiadásait (mely mintaként szolgálhat más települések számára);
- a helyi közösségek vezetőjeként, irányítójaként az éghajlatvédelemhez kapcsolódó példamutatással járulnak hozzá a lakosság szemléletének formálásához.

## Együtt erősebbek vagyunk

Az Európai Klímaszövetség központi titkársága, brüsszeli irodája, valamint a nemzeti irányító szervezetek együtt segítik a tagtelepüléseket, hogy azok céljaikat eredményesen megvalósíthassák. A fő szolgáltatások a következők:

- útmutató és szakmai segítségnyújtás a települések hatékony helyi éghajlatvédelmi politikájának kialakításához, megvalósításához;
- tapasztalatcsere konferenciák, képzések és közös kiadványok segítségével;
- részvételi lehetőség biztosítása közös európai projektekben és kampányokban;
- a helyi éghajlatvédelmi szempontok érvényesítése a nemzeti, az európai és a nemzetközi folyamatokban.

### Az Európai Klímaszövetség tagsága

A szövetséget 1990-ben alapították látva, hogy a kiotói folyamatban vállalt kibocsátás csökkentések nem adnak megfelelő választ az éghajlatváltozás problémájára. Jelenleg 17 európai országból több mint 1500 város, település, társadalmi szervezet és közösség működik együtt a szövetségben.



## Európai Klímaszövetség

### Climate Alliance

European Secretariat  
Galvanistr. 28.  
60486 Frankfurt am Main, Germany  
Tel: +49-69-71 71 39-0  
Fax: +49-69-71 71 39-93  
[europa@climatealliance.org](mailto:europa@climatealliance.org)  
[www.climatealliance.org](http://www.climatealliance.org)



Kiadja a Reflex Környezetvédő Egyesület  
9024 Győr, Bartók Béla u. 7.  
[www.reflex.gyor.hu](http://www.reflex.gyor.hu)  
Felelős kiadó: Lajtmann József  
Nyomdai munka: Palatia Nyomda, Győr

### Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetség

Bartók Béla u. 7.  
9024 Győr, Magyarország  
Tel: +36-96-316 192  
Fax: +36-96-310 988  
[eghajlatvedelmiszovetseg@gmail.com](mailto:eghajlatvedelmiszovetseg@gmail.com)  
[www.eghajlatvedelmiszovetseg.hu](http://www.eghajlatvedelmiszovetseg.hu)



A kiadvány megjelenését támogatja az Európai Unió és a Nemzeti Civil Alapprogram. Tartalmáért a Reflex Környezetvédő Egyesület felel, nem tükrözi az Európai Unió álláspontját.  
100% újrahasznosított papírra nyomtatva

